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Θέμαηα Καγκοςπό 2013                                                Δπίπεδο:  2 

(για μαθηηέρ ηηρ Δ΄ και ΣΤ΄ ηάξηρ Γημοηικού) 

 

 

 

1)  Βάδνπκε ηνπο αξηζκνύο 2, 0, 1, 3 ζε κία κεραλή 

πνπ θάλεη πξνζζέζεηο, όπσο ζην ζρήκα. Πνην ζα 

είλαη ην απνηέιεζκα ζην θνπηάθη κε ην εξσηεκαηηθό;   

 

Α) 2   Β) 3   Γ) 4   

Γ) 5   Δ) 6  

 

2)  Ο Νίθνο έγξαςε ζηνλ πίλαθα όινπο ηνπο αξηζκνύο από ην 1 κέρξη ην 100. Πόζεο θνξέο 

ρξεηάζηεθε λα γξάςεη ην ςεθίν 9;  

 

Α) 10   Β) 11   Γ) 12   Γ) 19   Δ) 20  

 

3)  Πόζν είλαη ην γηλόκελν 2 2 2 2 5 5 5 5       ;    

 

Α) 28         Β) 400     Γ) 2000  Γ) 10000  Δ) θαλέλα από ηα πξνεγνύκελα 

 

4)  Πόζνη κηθξνί θύβνη ρξεηάδνληαη γηα λα 

ζπκπιεξσζεί ην αξηζηεξό ζρήκα γηα λα 

γίλεη ίδην κε ηνλ κεγάιν θύβν δεμηά;  

    

Α) 5   Β) 6   Γ) 7  

 Γ) 8   Δ) 9  

 

5)  Πνηνο είλαη ν κεγαιύηεξνο δηςήθηνο αξηζκόο ζηνλ νπνίν αλ πξνζζέζνπκε 50, ην απνηέιεζκα 

είλαη πάιη δηςήθηνο αξηζκόο; 

 

Α) 40   Β) 30   Γ) 50   Γ) 99   Δ) θαλέλα από ηα πξνεγνύκελα 

 

6)  Ο Γηάλλεο έθνςε κία ζειίδα ραξηί ζε 10 θνκκάηηα. Μεηά πήξε έλα από ηα θνκκάηηα θαη ην έθνςε 

ζε δέθα κηθξόηεξα. Πόζα θνκκάηηα ραξηί έρεη ηώξα ν Γηάλλεο; 

 

Α) 10   Β) 11   Γ) 19   Γ) 20   Δ) 100  

Δξσηήζεηο  3  πόλησλ: 

2 0 1 3 

+ + 

+ 

; 
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7)  Πόζα κέηξα απέρεη ε Λεηώ από ηελ Νηόβε;  

 

                           

 

 

 

 

         Α) 300 κέηξα    Β) 400 κέηξα Γ) 800 κέηξα       Γ) 1000 κέηξα     Δ) 700 κέηξα 

 

8)  Πην από ηα παξαθάησ ζρήκαηα έρεη ηελ κεγαιύηεξε πεξίκεηξν;  

 

 

 

 

 

 

9)  Ο Τειέκαρνο καζαίλεη λα νδεγεί απηνθίλεην. Μέρξη ηώξα 

έκαζε λα ζηξίβεη δεμηά ζηηο γσλίεο αιιά δελ έκαζε λα ζηξίβεη 

αξηζηεξά. Πνηνο είλαη ν κηθξόηεξνο αξηζκόο από ζηξνθέο πνπ 

πξέπεη λα θάλεη γηα λα πάεη από ην ζεκείν Α (όπσο δείρλεη ην 

βέινο) ζην Β;  

 

Α) 3      Β) 4          Γ) 6  Γ) 8      Δ) 10  

 

10)  Τν άζξνηζκα ησλ ειηθηώλ ηνπ Αληώλε, ηεο Βάζσο θαη ηεο Γηάλλαο είλαη 31 ρξόληα. Πόζν ζα 

είλαη ην άζξνηζκα ησλ ειηθηώλ ηνπο ζε 3 ρξόληα;  

 

Α) 32   Β) 34   Γ) 35   Γ) 37   Δ) 40  

 

 

11)  Πνην ςεθίν πξέπεη λα κπεη ζηε ζέζε ηνπ Α γηα λα γίλεη ζσζηόο  

ν πνιιαπιαζηαζκόο ζην δηπιαλό ζρήκα;  

 

Α) 6   Β) 4   Γ) 7   Γ) 9   Δ) 8  

 

12)  Έλα θνπδνύλη ρηππάεη θάζε 15 ιεπηά. Χζεο ρηύπεζε γηα πξώηε θνξά ζηηο 11:05. Τη ώξα ήηαλ 

όηαλ ρηύπεζε γηα ηέηαξηε θνξά;  

 

Α) 11:40 Β) 11:50 Γ) 11:55 Γ) 12:00 Δ) 12:05 

Δξσηήζεηο  4  πόλησλ: 

Ληηώ Νιόβη 

100 μέηπα 

1

8
 

1

4
 

1

2
 

Α)              Β)                                Γ)                            Γ)                        Δ)  

Α

  

Β

  

   Α Α 
        Α 
  1 7 6 
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13)  Ο δσγξάθνο ζρεδίαζε δύν ηεηξάγσλα γηα λα θηηάμεη έλα ζρήκα κε 

ηξεηο πεξηνρέο. Αλ ζρεδηάζεη ηα δύν ηεηξάγσλα ζε άιιεο ζέζεηο, πνηνο είλαη 

ν κεγαιύηεξνο δπλαηόο αξηζκόο από πεξηνρέο πνπ κπνξεί λα έρεη ην ζρήκα 

ηνπ;  

 

  Α) 3   Β) 5   Γ) 6   Γ) 8   Δ) 9  

 

14)  Πνηνο είλαη ν πην κεγάινο δηςήθηνο αξηζκόο ηνπ νπνίνπ ην άζξνηζκα ησλ ςεθίσλ είλαη 8; 

 

Α) 8   Β) 17   Γ) 71   Γ) 80   Δ) 99  

 

15)  Μεξηθνί αξηζκνί έρνπλ ηελ ηδηόηεηα λα είλαη πνιιαπιάζηα ηνπ ςεθίνπ ησλ κνλάδσλ ηνπο. Γηα 

παξάδεηγκα ν 12 είλαη πνιιαπιάζην ηνπ ςεθίνπ 2 ησλ κνλάδσλ ηνπ. Αληίζεηα, ν 18 δελ έρεη απηή 

ηελ ηδηόηεηα. Πόζνη αξηζκνί από ηνλ 21 κέρξη θαη ηνλ 29 έρνπλ απηή ηελ ηδηόηεηα;  

 

Α) 2   Β) 3   Γ) 4   Γ) 5   Δ) 6  

 

16)  Ο Θαιήο έθνςε κε ην ςαιίδη έλα νξζνγώλην παξαιιειόγξακκν θαη έθηηαμε δύν 

θνκκάηηα. Τν έλα από ηα δύν θνκκάηηα θαίλεηαη δεμηά. Πνην από ηα παξαθάησ είλαη ην 

άιιν θνκκάηη;    

 

17)  Πέληε ζθπιάθηα δπγίδνπλ 1 θηιό, 4 θηιά, 7 θηιά, 8 θηιά θαη 12 

θηιά, αληίζηνηρα. Μηα κέξα έλα από ηα ζθπιάθηα έθπγε από ηελ 

παξέα. Από απηά πνπ έκεηλαλ, ην έλα δύγηδε όζν όια ηα άιια καδί. 

Πόζν δύγηδε ην ζθπιάθη πνπ έθπγε;  

 

Α) 1 θηιό      Β) 4 θηιά     Γ) 7 θηιά     Γ) 8 θηιά     Δ) 12 θηιά     

 

18)  Η Άλλα έρεη κεξηθά ζνθνιαηάθηα πνπ έρνπλ ζρήκα όπσο ζηελ πάλσ εηθόλα 

δεμηά. Θέιεη λα ηα βάιεη ζε έλα θνπηί όπσο ζηελ θάησ εηθόλα δεμηά, κε δηαζηάζεηο 

4 5 . Τα ζνθνιαηάθηα δελ πξέπεη λα κπνπλ ην έλα πάλσ ζην άιιν. Πνηνο 

είλαη ν κεγαιύηεξνο αξηζκόο από ζνθνιαηάθηα πνπ ρσξάλε ζην θνπηί;  

   

Α) 2   Β) 3   Γ) 4   Γ) 5   Δ) 6  

Α)                               Β)                               Γ)                           Γ)                               Δ)  
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Άλθα Βήηα 

Γάμμα 

Γέληα 

λόηηα πιεπξά Ν 

Β 

Γ Α 

19)  Κάπνην κεζεκέξη ε Άξηεκηο πήγε λα επηζθεθζεί ηε γηαγηά ηεο. Πεξπάηεζε όιε ηε δηαδξνκή κε 

ζηαζεξή ηαρύηεηα. Σηελ εηθόλα βιέπνπκε ηελ ώξα πνπ έδεηρλε ην ξνιόη ηεο ζηελ αξρή θαη ζην 

ηέινο ηεο δηαδξνκήο. Τη ώξα έδεηρλε ν ιεπηνδείθηεο ηνπ ξνινγηνύ ηεο όηαλ βξηζθόηαλ ζην 1/3 ηεο 

δηαδξνκήο;  

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20)  Σε έλα ράξηε βιέπνπκε ηέζζεξα ρσξηά. Η απόζηαζε από ην Άιθα ζην Γέιηα είλαη 150 

ρηιηόκεηξα,  από ην 

Άιθα ζην Γάκκα είλαη 

70 ρηιηόκεηξα θαη από 

ην Βήηα ζην Γέιηα 

είλαη 100 ρηιηόκεηξα. Πόζα ρηιηόκεηξα είλαη από ην Βήηα ζην Γάκκα;  

 

Α) 30 ρηιηόκεηξα          Β) 40 ρηιηόκεηξα          Γ) 20 ρηιηόκεηξα           

Γ) 50 ρηιηόκεηξα          Δ) 10 ρηιηόκεηξα         

 

 

21)  Η εηθόλα δεμηά δείρλεη κία αεξνθσηνγξαθία ελόο 

νηθνδνκηθνύ ηεηξαγώλνπ. Τη ζα δνύκε αλ θνηηάμνπκε ην 

νηθνδνκηθό ηεηξάγσλν από ηελ βνξηλή ηνπ πιεπξά;  

     

                   

 

 

 

 

 

Δξσηήζεηο  5  πόλησλ: 

; 

Α)                            Β)                             Γ)                            Γ)                             Δ)  

              Α)           Β) 

 

 

  

     Γ)              Γ)           Δ)  
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22)  Τξεηο από ηηο γάηεο ηνπ πάξθνπ, ε Αζπξνύια, ε Ψηςίλα θαη ε 

Χξνπρξνύ, γέλλεζαλ θαηλνύξγηα γαηάθηα. Η θάζε κία γέλλεζε 

δηαθνξεηηθό αξηζκό από γαηάθηα. Η Αζπξνύια θαη ε Ψηςίλα καδί 

γέλλεζαλ 6 γαηάθηα. Η Αζπξνύια θαη ε Χξνπρξνύ καδί γέλλεζαλ 4 

γαηάθηα. Πνηα γέλλεζε 3 γαηάθηα;  

 

Α) ε Αζπξνύια         Β) ε Ψηςίλα          

Γ) ε Χξνπρξνύ Γ) θακία από ηηο ηξεηο           Δ) δελ κπνξνύκε λα μέξνπκε 

 

23)  Ο Αξρηκήδεο έγξαςε ζηνλ πίλαθα ηξεηο κνλνςήθηνπο αξηζκνύο πνπ ην άζξνηζκά ηνπο ήηαλ 

26. Πνηνο είλαη ν πην κηθξόο από ηνπο κνλνςήθηνπο αξηζκνύο πνπ έγξαςε ν Αξρηκήδεο;  

 

Α) 3      Β) 5         Γ) 7  Γ) 8      Δ) δελ κπνξνύκε λα είκαζηε ζίγνπξνη 

 

24)  Από έλαλ μύιηλν θύβν αθαηξέζακε κηθξνύο θύβνπο από θάζε 

θνξπθή ηνπ, όπσο δείρλεη ε εηθόλα. Πόζεο έδξεο έρεη ην ζρήκα πνπ 

πξνθύπηεη; (Τα βειάθηα ζην ζρήκα δείρλνπλ κεξηθέο έδξεο).   

 

Α) 16   Β) 20   Γ) 24   Γ) 30   Δ) 36  

 

25)  Σην δηπιαλό ηεηξάγσλν είλαη ζρεδηαζκέλεο κεξηθέο θνπθθίδεο. Θέινπκε 

λα ηνπνζεηήζνπκε έλα από ηα παξαθάησ πέληε ζρήκαηα πάλσ ζην 

ηεηξάγσλν κε ζθνπό λα θαιύςνπκε όζν γίλεηαη πεξηζζόηεξεο από ηηο 

θνπθθίδεο. Πνην από ηα ζρήκαηα πξέπεη λα ρξεζηκνπνηήζνπκε;  

 

 

 

 

 

 

 

26)  Σε έλαλ αγώλα πνδνζθαίξνπ Πηγθνπίλσλ ελαληίνλ 

Καγθνπξό κπήθαλ ζπλνιηθά 6 γθνι ζην πξώην εκίρξνλν 

θαη άιια 3 ζην δεύηεξν. Μέρξη ην πξώην εκίρξνλν θέξδηδε 

ε νκάδα ησλ Πηγθνπίλσλ αιιά ζην ηέινο θέξδηζε ε νκάδα 

ησλ Καγθνπξό. Πόζα γθνι έβαιε ε νκάδα ησλ Καγθνπξό;   

 

Α) 3        Β) 4  Γ) 5    Γ) 6       Δ) 7  

Α)                                 Β)                               Γ)                           Γ)            Δ)  



Μισάληρ Λάμππος – Νίκορ Κ. Σπανοςδάκηρ 

Θέμαηα Γιαγωνιζμού Καγκοςπό 2013 - Δπίπεδο  2 24 

27)  Σηα ηεηξάγσλα ελόο 4 4  πίλαθα γξάθνπκε αξηζκνύο. Σε 

ηεηξάγσλα πνπ έρνπλ θνηλή πιεπξά, νη αξηζκνί δηαθέξνπλ θαηά 1. Ο 

πίλαθαο πεξηέρεη ηνπο αξηζκνύο 3 θαη 9. Ο αξηζκόο 3 είλαη ζην πάλσ 

αξηζηεξό ηεηξάγσλν θαη ν 9 είλαη θξπκκέλνο. Πόζνη δηαθνξεηηθνί κεηαμύ 

ηνπο αξηζκνί εκθαλίδνληαη ζηνλ πίλαθα; 

 

Α) 4   Β) 5   Γ) 6   Γ) 7   Δ) 8  

 

28)  Η Ήξα θαη ε Αζελά έθνςαλ κήια από ηε κειηά. Η Ήξα έθνςε ηξηπιάζην 

αξηζκό κήισλ από απηά πνπ έθνςε ε Αζελά.  Αλ ε Ήξα έθνςε 12 κήια 

πεξηζζόηεξα από ηελ Αζελά, πόζα κήια έθνςε ε Αζελά;  

 

Α) 7   Β) 6   Γ) 5   Γ) 4   Δ) 3  

 

29)  Σην πάξθν δνπλ 15 αγξηόπαπηεο. Οη 7 από απηέο έρνπλ θαθεηί 

ρξώκα θαη νη 12 έρνπλ πξάζηλν ξάκθνο. Πνηνο είλαη ν κηθξόηεξνο 

δπλαηόο αξηζκόο από αγξηόπαπηεο ηνπ πάξθνπ πνπ ζίγνπξα έρνπλ θαη 

θαθεηί ρξώκα θαη πξάζηλν ξάκθνο;  

 

Α) 3   Β) 4   Γ) 5   Γ) 7   Δ) 8  

 

30)  Ο Αξθ, ν Βαξ θαη ν Γνξ είλαη πεηξαηέο πνπ ιέλε 

πάληα ςέκαηα. Ο θαζέλαο θξαηάεη από έλα δηακάληη 

πνπ είλαη είηε θόθθηλν είηε πξάζηλν ρξώκα. Μηα κέξα 

ν Αξθ είπε «το δικό μοσ διαμάντι έτει το ίδιο τρώμα 

με τοσ Βαρ». Ο Βαξ είπε «το δικό μοσ διαμάντι έτει το 

ίδιο τρώμα με τοσ Γορ» θαη ν Γνξ είπε Αξθ είπε 

«ακριβώς δύο από εμάς έτοσν κόκκινα διαμάντια». 

Πνην από ηα παξαθάησ είλαη ζίγνπξα ζσζηό; 

  

Α) Τν δηακάληη ηνπ Αξθ είλαη πξάζηλν  

      Β) Τν δηακάληη ηνπ Βαξ είλαη πξάζηλν 

 Γ) Τν δηακάληη ηνπ Γνξ είλαη θόθθηλν  

                       Γ) Τα δηακάληηα ηνπ Αξθ θαη ηνπ Γνξ έρνπλ δηαθνξεηηθό ρξώκα 

                              Δ) Καλέλα από ηα πξνεγνύκελα 

 

 

 

3 


